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ATENTIE! 
În cazul proiectelor care prevăd 

modernizarea/ finalizarea construcţiilor 

existente/ achiziţii de utilaje cu montaj 

care schimbă regimul de exploatare a 

construcţiei existente, se atasează la 

Studiul de fezabilitate obligatoriu 

Expertiza  tehnică de specialitate 
asupra construcţiei existente şi 

Raportul privind stadiul fizic al 
lucrărilor. 

Capitolul 4 

INFORMAŢII UTILE PENTRU  

ACCESAREA FONDURILOR NERAMBURSABILE 

 
 

4.1 Documentele necesare întocmirii cererii de finanţare 
 

 

Documentele obligatorii care trebuie ataşate Cererii de finanţare pentru întocmirea 

proiectului sunt: 

 

1. a) Memoriu justificativ pentru proiectele care nu prevăd lucrări de construcţii si/sau 

montaj. Acest document se va întocmi de către toţi solicitanţii pentru proiectele 

individuale/integrate care nu prevăd lucrări de construcţii-montaj. 

     b) Studiu de fezabilitate/ Documentaţie de avizare  a lucrărilor de intervenţii 

(unde este cazul) întocmit/ actualizat conform 

conţinutului cadru şi metodologiei stipulate în HG 

nr.28/09.01.2008 însotit de Aviz tehnic emis de 

Inspectoratul de Stat in Constructii, pentru toate 

actiunile din cadrul proiectului depus, în cazul 

solicitantilor Comune si ADI-uri .  

 Pentru proiectele care vizează investiţii asupra 

obiectivelor de patrimoniu, solicitantul va prezenta şi: 

-  documentaţia întocmită conform Conţinutului Cadru al documentaţiilor de 

restaurare a monumentelor istorice (DISPOZIŢIE Nr. 4300/VN/03.11.2005 privind 

unele măsuri pentru îmbunătăţirea activităţii în domeniul avizării, elaborat de 

Ministerul Culturii şi Cultelor, pentru investiţii de restaurare/ consolidare a obiectivelor de 

patrimoniu;  

sau: 

-  documentaţie justificativă pentru investiţii de conservare a obiectivelor de 

patrimoniu, avizată de Direcţia pentru Cultură, Culte şi Patrimoniu Cultural – judeţeană.  

 

ATENŢIE!  Pentru proiectele integrate, care vizează lucrări de construcţii-montaj, 

studiul de fezabilitate sau documentaţia de avizare a lucrărilor de intervenţie, se 
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realizează conform legislatiei în vigoare pentru fiecare tip de acţiune, integrarea 

realizându-se printr-un deviz general centralizator de către proiectantul care elaborează 

documentaţia aferentă investiţiei majoritare. Studiile de fezabilitate aferente vor fi 

licitate conform legislaţiei în vigoare. 

Pentru proiectele integrate care vizează atat lucrări de construcţii-montaj cât şi acţiuni 

de achiziţii simple, studiul de fezabilitate va include şi descrierea acestor acţiuni. 

Pentru investiţiile care nu se supun achiziţiilor publice, în estimarea costurilor si a 

rezonabilitatii preturilor investiţiei, proiectantul va compara Baza de date de preţuri 

afişată pe site-ul APDRP si se va printa si atasa la cererea de finantare paginile 

referitoare la bunurile si serviciile incluse in proiect, identificate in baza. In situaţia în 

care preţurile/tarifele aferente bunurilor/serviciilor incluse în proiect nu se regăsesc sau 

nu se încadrează în limitele din baza de date,  solicitantul va ataşa trei oferte pentru 

bunuri si servicii a caror valoare este mai mare de 50.000 Euro si o oferta pentru bunuri 

si servicii care depasesc valoarea de 10.000 Euro. În ceea ce priveşte preţurile 

lucrărilor incluse în proiect, proiectantul va menţiona sursa de preţuri, din zona, folosită.  

 

ATENTIE! Vor fi atasate numai paginile relevante din ofertele respective, cuprinzand 

pretul, furnizorul si caracteristicile tehnice ale bunului respectiv. Aceste oferte sunt 

necesare în faza de evaluare a proiectelor.  Pentru verificarea achizitiilor se va tine cont 

de precizarile de la capitolul 3.3 

 

 

Cursul de schimb valutar utilizat va fi cel publicat de Banca Central Europeana pe 

Internet la adresa : <http://www.ecb.int/index.htm., din data intocmirii studiului de 

fezabilitate/documentatiei de avizare/memoriului justificativ. Pentru proiectele integrate 

se va utiliza cursul de schimb din data intocmirii studiului de fezabilitate/documentatiei 

de avizare a actiunii majoritare. 

 

Atentie!   Pentru beneficiarii publici (comune, ADI –uri, etc.) care accesează 

masura 322, TVA –ul este cheltuială neeligibilă prin FEADR, conform art. 71(3) din 

Regulamentul CE 1698/2005, care indică în mod explicit această categorie ca fiind 

exclusă de la finanţarea cheltuielilor cu TVA-ul  din acest fond.  

 

 


